
Informace pro občany České republiky  
o podmínkách hlasování ve VOLBÁCH do EVROPSKÉHO PARLAMENTU v roce 2024 na území České republiky 
 
KDY se budou volby do Evropského parlamentu na území České republiky konat? 
 
Volby do Evropského parlamentu se budou na území ČR konat 

 v pátek 7. června 2024 od 14.00 hodin do 22.00 hodin a 
 v sobotu 8. června 2024 od 8.00 hodin do 14.00 hodin. 

  
Za jakých podmínek má občan České republiky právo hlasovat ve volbách do Evropského parlamentu na 
území České republiky? 
Voličem je občan ČR, který alespoň 8. června 2024 dosáhne věku 18 let. Volič může hlasovat, pouze pokud je 
zapsán v seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu, popřípadě hlasuje na voličský průkaz (viz níže) 
a nemá omezenou svobodu z důvodu ochrany zdraví, nebo 

 nemá omezenou svéprávnost k výkonu volebního práva. 
  

Další podmínkou výkonu volebního práva ve volbách do Evropského parlamentu je zápis voliče do seznamu 
voličů pro volby do Evropského parlamentu. Tento seznam vede městský úřad. Volič si může ověřit na obecním 
úřadě svůj zápis ve stálém seznamu voličů pro všechny druhy voleb na území České republiky svůj zápis přímo 
v seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu. 

  
KDE lze hlasovat? 

1) Volič hlasuje ve volební místnosti ve stanoveném volebním okrsku Kašperské Hory: 
 
výstavní  místnost v budově radnice (přízemí vpravo) - Náměstí 1, Kašperské Hory. 
 

2) Hlasování mimo volební místnost 
 
 Standardně je ve volebním okrsku v Kašperských Horách vyhrazen čas, kdy volební dochází za voliči do 
Domu s pečovatelskou službou v Kašperských Horách: 
 
  sobota 8. června od 10:00 do 10:30 hodin ve společenské místnosti (přízemí).  
 
Tuto dobu může využít i volič, pro něhož je toto místo dostupnější než výstavní místnost na radnici, a to ze 
závažných, zejména zdravotních důvodů, Vždy je však třeba tuto skutečnost ohlásit PŘEDEM městskému 
úřadu na tel. 376 503 424, 720 136 744. Volič o hlasování mimo volební místnost může požádat, z výše 
uvedených důvodů, městský úřad před volbami i v den voleb (v den voleb na tel. 376 503 414, 778 545 738 
– vždy nejpozději do 09:30 hodin). 
Volič může hlasovat v jakékoli volební místnosti na území České republiky, musí však ve volební místnosti 
(kromě prokázání své totožnosti a občanství) odevzdat okrskové volební komisi voličský průkaz. 
 

JAK HLASOVAT - co učiní volič po příchodu do volební místnosti? 
 Hlasovací lístky obdrží všichni voliči na adresu trvalého pobytu nejpozději 4. června 2024.  
 Volič hlasuje osobně, zastoupení není přípustné. 
 Volič musí ve volební místnosti prokázat svou totožnost a státní občanství ČR platným cestovním, 

diplomatickým nebo služebním pasem ČR anebo cestovním průkazem nebo platným občanským 
průkazem. 

 Neprokáže-li volič svou totožnost a státní občanství, nebude mu hlasování umožněno. 
 Pokud volič hlasuje na voličský průkaz, je povinen ho odevzdat okrskové volební komisi. 
 Volič obdrží od okrskové volební komise prázdnou úřední obálku opatřenou úředním razítkem. Na 

požádání mu komise vydá i sadu hlasovacích lístků. 
 S úřední obálkou a hlasovacími lístky vstoupí volič do prostoru určenému k úpravě hlasovacích lístků. 

Zde si vybere hlasovací lístek toho kandidujícího subjektu, pro který chce hlasovat. 



 Na vybraném hlasovacím lístku může volič nanejvýš dvěma kandidátům udělit preferenční hlas. To 
učiní tak, že zakroužkuje jejich pořadové číslo. Pokud volič zakroužkuje více než dva kandidáty, nebude 
se přihlížet k žádnému přednostnímu hlasu. Jiné úpravy hlasovacího lístku nemají na jeho posuzování 
vliv. 

JAK UPRAVOVAT HLASOVACÍ LÍSTEK  
1) Volba jedné politické strany, politického hnutí nebo koalice 
Vyberete si jeden hlasovací lístek. Nic na lístek nepíšete. Tento lístek dáte do úřední obálky. 
V tomto případě volíte celou stranu, hnutí nebo koalici. 
 
2) Volba jedné politické strany, politického hnutí nebo koalice a současně jednotlivých lidí 
Vzor hlasovacího lístku 

 
 

Vyberete si jeden hlasovací lístek. Můžete si vybrat, kterým lidem na lístku dáte přednost. Zakroužkujete 
číslo před jejich jménem. Kroužkem je možné označit nejvíce 2 lidi. 
 
NEPLATNÉ PŘEDNOSTNÍ HLASY – v jakých případech jsou přednostní hlasy neplatné? 
 Když zakroužkujete více než 2 lidi, kroužky nebudou platné - v tomto případě volíte celou stranu, hnutí 
nebo koalici. 
 Když číslo před jménem označíte křížkem, křížky nebudou platné - v tomto případě volíte celou stranu, 
hnutí nebo koalici. 
 
NEPLATNÝ HLASOVACÍ LÍSTEK - kdy je CELÝ hlasovací lístek neplatný? 
 Když nevložíte hlasovací lístek do úřední obálky.  
 Když hlasovací lístek přetrhnete.  
 Když do obálky vložíte více hlasovacích lístků. 
 
 Poté, co správně upraví hlasovací lístek, vloží jej volič do úřední obálky. Volič by měl při vkládání 

hlasovacího lístku do úřední obálky dát pozor na to, aby omylem nevložil do úřední obálky (např. 
z důvodu slepení) více hlasovacích lístků. V takovém případě by se totiž jednalo o neplatný hlas voliče. 

 Volič hlasuje tak, že úřední obálku s vybraným hlasovacím lístkem vloží před okrskovou volební komisí 
do volební schránky. 

 S voličem, který nemůže pro tělesnou vadu vybrat nebo upravit zvolený hlasovací lístek anebo nemůže 
číst nebo psát, může být v prostoru určeném pro úpravu hlasovacích lístků přítomen jiný volič, nikoliv 
však člen okrskové volební komise, a hlasovací lístek za něho upravit a vložit do úřední obálky, 
a popřípadě i úřední obálku vložit do volební schránky. 

 
 
 


